



首阳山上看振兴

□潍坊日报社全媒体记者 孙希明
通讯员 张磊

昌乐历史最悠久河流之一的桂河,在这里蜿蜒曲折;离潍坊中心城区最近的首阳山,在这里巍峨起伏;伯夷、叔齐两位从远古中走来的圣贤的名字和故事,在这里历久弥香……昌乐首阳山旅游度假区的“光环”璀璨夺目。当乡村振兴示范片区建设的春风拂过,这里的绿水青山又会生发出怎样的万紫千红?

“打造‘采薇首阳山、畅游桂水湾’山水旅游品牌,把生态优势转化为发展胜势;依托夷齐文化和亚太中慧集团等大企业,创造性转化、创新性发展优秀传统文化,打造区域文化旅游高地;以‘党支部+合作社’模式,发展南果北种、红豆杉等特色产业,把牢强村富民基本盘,打造‘农文旅学+乡村振兴’特色鲜明的乡村振兴示范片区。”昌乐首阳山旅游度假区管委会管理服务中心党委书记于洪波这样说道。

唱响生态优先主旋律

夏日炎炎,桂河流域郭齐水库段碧波荡漾,绿树成荫,水气缭绕中沿河边小路上行,

心之所及要么是配套完善的桂水栖谷露营地,要么是久经沧桑的古树名木,要么是孩童戏水捉鱼、欢声笑语的生动场面,让人仿佛步入世外桃源、山水园林。“这里原先是村庄的荒山野岭,经过保护性开发,成为桂河湿地公园的核心区,被誉为昌乐‘小九寨’,短短几年已累计接待游客20万人次。”旅游度假区管理服务中心的冯小迪告诉记者。

“小九寨”还洋溢着书香和工业文明的气息,近日潍焦工业文化中心开门纳客,一个百年企业的风云际会将被形象展示出来,而位于二楼的开放式图书馆恬静优雅,藏书上万册。

与绿装浓密的首阳山一样,作为国家AAA级景区的桂河湿地公园是首阳山另一张生态名片,今年以来,度假区推出“采薇首阳山,畅游桂水湾”山水旅游品牌,做好策划包装的同时,持续改造桂河流域,新开工的孤山水库防渗工程火力全开,随着工程推进,桂河湿地公园将更加完善,首阳山旅游度假区的生态底色会更足。

演绎文化“两创”重头戏

企业持续发展离不开文化支撑。6月12日,位于亚太中慧集团总部的中慧文化中

果,是昌乐南方水果的核心产区,一年到头轮番上市,除供应商超,还吸引了度假区内外学校前来研学和广大家庭组团采摘。这是记者在位于“郭齐绿韵乡村振兴示范片区”的采薇田园综合体看到的喜人景象,这也是示范片区发挥优势,打造具有本地特色的产业隆起带取得的丰硕成果。

据采薇田园综合体项目负责人付洪梅介绍,园区包括种植采摘区、果树展览区等,打造了生态田园区、亲子休闲区、民俗文化区及高端民宿区,提升城区近郊休闲旅游发展能力,辐射带动周边村特色农家乐、乡村民宿等配套设施建设。采薇田园综合体附近是煜泉园红豆杉合作社的种植基地,这里已经形成一个集扦插、育苗、盆景设计制作为一体的产业链,在区域产业园中堪称“高大上”。

生态产业化,产业生态化,这种乡村振兴模式在首阳山不断开花结果。记者了解到,示范片区内的三官庄村成立宜仙堂芦荟专业合作社,种植库拉索芦荟、米邦塔仙人掌,自主研发的护肤品品牌“宜仙堂”产品达到80款,已在全国发展品牌加盟店400余家。

打造特色产业隆起带

种植芒果、火龙果、龙眼等20多种水

安全生产 警钟长鸣

从细节抓起 树牢安全意识

近日,青州市建筑领域安全生产月启动仪式在青州卷烟厂就地技术改造项目现场举办。活动伊始,中铁建工集团青州卷烟厂就地技术改造项目全体成员,进行了消防应急救援演练和防汛救援应急演练。据了解,此次活动突出安全生产监管和应急救援能力建设的重要性,牢固树立安全意识,切实履行安全生产主体责任,确保项目安全、质量、进度三者并重。

通讯员 张岩 张悦 摄



加强风险防控 开展路巡路查

我市交通运输系统组织开展“安全生产月”活动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王琰)今年6月是第23个全国“安全生产月”。市交通运输综合执法支队强化责任担当,加强风险防控和隐患排查治理,认真开展好路巡路查,严厉打击交通运输各类违法违规行为,为群众提供安全、便捷的交通出行环境。

非法营运危害大,雷霆出击“零容忍”。近日,支队接群众举报投诉电话,青

银高速公路潍坊西服务区有黑车拉客现象,支队青银高速大队迅速组织执法人员赶到现场展开调查。经对驾驶员、乘客分段调查询问后,驾驶员承认使用无道路运输证车辆接送乘客从青岛城阳到河南濮阳,共收取乘客车费300元。了解情况后,执法人员将乘客送到就近客运车站乘车,并向乘客耐心讲解了乘坐黑车的危害性。驾驶员因未经许可擅自从事出租汽车客

运经营受到了相应的行政处罚。联勤联动严排查,消除隐患保安畅。为认真落实路面执法工作职责、投诉举报和应急救援等工作,支队高速大队加强与高速交警、高速运营单位联勤联动,进一步加大对高速桥梁、隧道、急弯陡坡等重要路段路检路查力度。6月8日,支队潍日高速大队联合高速交警、路管、养护等部门处置了一起峡山东收费站外广场匝道口占用道路打场晒粮的违法行为。执法人员与行动各方一起,采取整治与宣传相结合的方式,进行劝导和制止,耐心向群众讲解法律法规和公路打场晒粮存在的安全隐患,引导村民到安全场地晒粮。自行动开展以来,支队共出动执法人员51人次,车辆20余次,排查隐患4处,发放安全宣传品150余件,有力保障了道路安全畅通。

潍坊“志愿红”助力考生圆梦

深入动员,营造良好的考试环境。中高考前期,我市各地党委社会工作部通过组织志愿活动、联合相关单位发放倡议书等方式,倡导社会为考生营造安静有序的备考环境。6月上旬,市志愿服务联合会会同市志愿服务学院,组织对部分爱心助考团队和志愿者进行专题培训。

便民服务,提供和谐的陪考环境。中高考期间,我市广泛组织开展以“爱满全城、药品等物品。

爱心接送,提供免费搭乘服务。中高考期间,一辆辆拴系了爱心丝带的车辆穿梭于大街小巷,确保每一位有需要的考生都能及时、安全抵达考场。昌邑县启动“爱心送考”志愿公益活动,集聚公交、出租、驾校等社会各界的力量,为考生及家长提供免费送考、护考等服务;为实现高考学子“从家门口到校门口”直达考场的要求,高密市调配90辆大巴送考,确保考生顺利参考。

“党建红”托起“樱桃红”

——临朐县城关街道衡里炉村党支部党建工作侧记

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘燕)高考落下帷幕,中考已经过半。考场内,莘莘学子奋笔疾书;考场外,潍坊市委社会工作部联合各地各部门,各级志愿服务组织深入开展助力中高考志愿服务活动。中高考期间,我市志愿者活动共300多支志愿服务队伍参与,组织1万余名志愿者,志愿爱心车辆3000余辆,应急送考1100余人次。

高度重视,提前安排部署。中高考期间,市委社会工作部和市交通运输局发出联合倡议,号召广大出租车驾驶员积极参加“爱心送考”活动。中高考期间,我市广泛组织开展以“爱满全城、药品等物品。

收。实施“党支部+合作社”发展路径,在党支部的推动下,村干部带头,发动广大党员积极参与,成立了2家大棚樱桃专业合作社,鼓励、引导种植户加入合作社。实施“电商+农户”营销模式,积极与电商平台合作,帮助种植户通过淘宝网、京东商城等销售特色农产品,拓宽销售渠道,增加经济效益。打造“衡里炉”有机樱桃品牌,建设衡里炉村史馆和大樱桃展馆,多点发力,初步形成了“农业发展+电商经济+文化宣传”经济发展模式。

在衡里炉村党支部的带领下,衡里炉村集体固定资产已达1100万元,村集体收入每年达150万元以上。衡里炉村党支部以“党建建红”,团结带领广大干部群众充分运用区位优势,大力推动形成了“樱桃红”,产业发展的新格局,结出了乡村振兴的“致富硕果”。

□潍坊日报社全媒体记者 于哲

临朐县城关街道衡里炉村位于县城西北部,共有住户521户、2168人。近年来,衡里炉村党支部充分发挥党支部战斗堡垒作用,把富民强村作为一号民生工程,强基础、促发展、惠民生,推动全村经济社会各项事业持续高质量发展。

自1999年引进樱桃种植开始,樱桃产业在衡里炉村党支部的带领下,实现了从无到有、从有到优,并发展成为衡里炉村的优势产业,成为了农户眼中的“黄金种植业”,村里的“致富摇钱树”,截至目前,衡里炉村共种植樱桃1420亩,其中大棚樱桃种植面积达800亩,亩产量1500公斤。

“我们守着樱桃这棵摇钱树,就必须做

好樱桃产业大文章。”说起帮助村民增收致富,衡里炉村党支部书记曾庆全话里有掩藏不

过硬党支部 风采展

住的骄傲。“实现村庄经济社会持续发展,党组织是核心,干部队伍是关键。”这是衡里炉党支部在探索村庄发展道路上凝聚形成的共识。为进一步开拓经济发展新局面,衡里炉党支部坚持党建引领,深耕“网格化”管理,借助“三会一课”、主题党日等为抓手,扎实实施组织联系党员、党员联系农户的一对一“结对子”办法,将惠民政策宣传、农业知识咨询等嵌入网格中。为及时了解村民在樱桃种植等方面的困难阻碍和村庄发展的意见建议,党支部班子成员常态化入户走访,坚持做到知民意、解民忧。惠农政策不了解?当场宣传讲解;种植技术想提升?

聘请专家实地指导;销售渠道要扩宽?开办电商培训班。衡里炉党支部积极拓展“向我看、向我干”为民服务品牌,党员干部凡事想在前、干在前、冲在前,做村民信得过的“领头雁”。只有发展方向和服务保障是不够的,衡里炉党支部深知“规模”“品质”“市场”“技术”“品牌”对产业发展的重要性。在党支部的带领下,该村积极实施“产业兴村”战略,依托城关街道大棚樱桃示范园建设,加速产业迭代升级,打响大樱桃扩规模、提品质、增效益“三大攻坚战”,大力提高“樱桃红”新质生产力,促进农业增效、农民增

市档案馆与市委党史研究院

举行战略合作签约仪式

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 潘来奎 通讯员 周钦生)6月14日,市档案馆与市委党史研究院举行战略合作签约仪式,旨在协同推进党史史志和档案工作创新发展,共同为建设更好潍坊作出贡献。

今年以来,市档案馆与市委党史研究院聚集“存史资政育人”主责主业,充分发挥党史史志和档案的资源优势和人才优势,凝聚工作合力,推动协同发展。在前期充分沟通交流的基础上,双方签署《创新发展高质量发展合作协议》。

双方将紧紧围绕全市中心

工作,认真做好红色档案资源的开发利用,合力推出反映潍坊红色革命和发展历程的精品

◆山东圣翰财贸职业学院2017级毕业生宋晓磊,不慎丢失计算机应用技术专业专科毕业证书,证书编号:12945120170600944,特此声明。◆李海军不慎丢失山东金建建设集团有限公司潍坊分公司开具的收款收据2张,收据号0005407,开具时间为2018年8月8日,开具金额为1万元;收据号0005654,开具时间为2018年8月21日,开具金额4万元,特此声明作废。

招租启事

潍坊潍城置业有限公司位于北宫街569号西城名邸项目19号楼办公楼505室面积约90㎡,租赁单价0.5元/㎡/天,联系人马经理,联系电话:0536-8188943。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

邮箱:

781592003@

微信:

15905360203

高密市总工会

构筑集体协商大格局

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 崔浩智 通讯员 王晖)车门板件连续冲压技术,按照往年的集体协商合同,我能每月多领850元的工资,今年公司和工会准备把技术成果这块,再提高2%。”豪尔沃(山东)机械科技有限公司召开2024年集体协商会议,在一线产业工人平均工资连续三年增长6%的情况下,首次将“技术职称奖励”写进协议中,对取得助理工程师、工程师、高级工程师的产业工人,公司每年分别给予600元、1500元、5000元补贴,同级别产业工人的基本工资和绩效考核基数高于职能部门职工,同时设立“技师传帮带”平台,设立带徒津贴。

“我们班组去年成功攻关了为突出基层历练精准性,根据干部工作经历,熟悉领域等情

况,精心搭建经济建设、民生服务、人居环境等6个实践锻炼岗位,同时实行“导师帮带”历练机制,采取“一对一”的方式,由街道副科级以上领导干部结对帮带。建立实践锻炼报告制度,实行期中考核制度,综合表现突出的,及时纳入优秀干部信息库管理,在评选树优、提拔使用时优先考虑。截至目前,已选派2批次7名干部到街道一线锻炼。



抢农时 保丰收

6月14日早上6点,在寒亭区高里街道小庄子村,几位粮农正查看麦粒的成色。在他们身边的麦田里,大型联合收割机往来穿梭,将一粒粒金黄的麦子收割、脱粒,然后卸载到运输车上。时下已进入雨季,我市各地正抢抓农时开展麦收工作,确保粮食颗粒归仓。

潍坊日报社全媒体记者 巩建国 摄